
Geachte heer Van Rijn, 

 

Tijdens de Regeling van Werkzaamheden van hedenmiddag (13 maart 2014) is naar aanleiding van 

het verzoek (Van Gerven) om een  debat inzake het bericht ‘Gemeenten kopen thuiszorg op 

afslag’  (Volkskrant, 13 maart 2014) verzocht om een brief ter zake te ontvangen voor dinsdag 18 

maart a.s. 12.00 uur. 

 

Conform de nieuwe werkwijze (Presidiumbesluit 19 februari jl.) wordt buiten de regeling van 

werkzaamheden door de commissiegriffier geïnventariseerd welke eventuele vragen/aanvullende 

vragen in deze brief beantwoord moeten worden. 

Onderstaand treft u per fractie de aangeleverde aanvullende vragen, ter beantwoording in verzochte 

brief. 

 

PvdA-fractie (O. Van Dijk) 

• Wat is het oordeel van de staatssecretaris over de handelswijze van gemeenten? 

• Is de staatssecretaris van mening dat bij de inkoop van thuiszorg kwaliteit van zorg en goede 

arbeidsvoorwaarden voor de medewerker in de thuiszorg geborgd moet zijn en kan het 

antwoord toegelicht worden?  

• Is de staatssecretaris van mening dat aanbestedingen van thuiszorg geen 'race to the bottom' 

mogen zijn voor de uurlonen van thuiszorgmedewerkers en kan het antwoord toegelicht 

worden?  

• Kan er aangegeven worden welke acties er concreet worden ondernomen om goede 

kwaliteit van zorg voor cliënten in de thuiszorg en goede arbeidsvoorwaarden voor 

medewerkers in de thuiszorg te borgen? 

 

CDA-fractie (Keijzer) 

• Wat zijn de effecten voor keuzenvrijheid van burgers van dit systeem? 

• Houden de gemeenten in kwestie zich aan artikel 21a van de Wmo? 

• Welke nadelen ziet de regering van dit systeem? 

 

D66-fractie (Bergkamp) 

• In hoeverre zijn wet- en regelgeving, inclusief CAO-afspraken, hierbij overtreden? 

• Valt deze wijze van inkopen onder de beleidsvrijheid van gemeenten? 

• In hoeverre zijn cliëntenraden en/of Wmo raden betrokken geweest bij de keuze voor deze 

aanpak? 

• Hebben gemeenteraden ingestemd met deze aanpak? 

• Komt dit alleen voor met betrekking tot de huishoudelijke hulp of ook met betrekking tot 

andere diensten? 

• Hoe zit het met de privacy van mensen? 

 

ChristenUnie-fractie (Dik-Faber) 

• Op welke wijze wordt bepaald of aanbieders wel of niet via Stipter hun diensten kunnen 

aanbieden? 

• Welke ervaringen zijn er bij zorgorganisaties die zich bij Stipter hebben aangesloten? 

• Op basis waarvan wordt er wel of geen contract afgesloten met zorgorganisaties? 

 

GroenLinks-fractie (Voortman) 

• Is het gebruikelijk dat tijdens een lopende aanbestedingsronde openbaar is wat het bod is 

van de verschillende partijen die de aanbesteding hopen te winnen? 



• Wat is de mening van de staatssecretaris over de wijze waarin op dit soort veilingsites een 

race to the bottom wordt gestimuleerd door de veiling langer open te houden als een lager 

bod wordt gedaan of andere aanbieders te vragen hun bod te verlagen? 

• Welke stappen bent u van plan te nemen om een race to the bottom op tarieven en 

arbeidsvoorwaarden van werknemers in de zorg te voorkomen 

• Bent u voornemens met gemeenten in gesprek te gaan over de wijze waarop zij veilingsites 

inzetten bij aanbestedingen? Bent u ook voornemens het gebruik van dergelijke sites te 

ontmoedigen? 

• Deelt u onze zorgen dat de bezuinigingen op de zorg aan huis ertoe zullen leiden dat 

gemeenten ervoor moeten kiezen om de prijs in plaats van de kwaliteit leidend te laten zijn 

bij de inkoop van zorg? 

 

50Plus-fractie (Baay) 

• Hoe kan worden voorkomen dat grote (kwaliteits-)verschillen in voorzieningen ontstaan 

tussen gemeenten? Gemeenten kunnen nu immers zelf gaan bepalen of zij selecteren op 

prijs of kwaliteit.  

• Hoe blijft een bepaald basisniveau van kwaliteit op deze wijze gegarandeerd?  

 

 

 


